
Tel Aviv. 1950 augusztus 15 kedd oii -am Ara 28 mil
XXXIIL évfolyam 

Főszerkesztő:
Or. MARTON ERNŐ

A szerkesztésért ée 
kiadásért felelős:

SCHÖN DEZSŐ
Kiadó: Mlzrach Chadush Ltd. 
TEL-AVIV. Schlesinger u. 9. 

Telefon: 29-98

UJ KELET
PÄHTOMimmu NAPILAP

unn mra
(Dtp n«)

wnm* «Ws *n^3 wi p
yt niw

Ttttio M -i»i I rrm 
W *M1 ! nrnw-

»"sn tznn n-tro • V”m 
9 nmtw aim ,arj*-v-

Izrael és Palesztina kérdését 
levették az Arab Liga napirendjéről

Abdallah a politikai bizottság októberi üléséig kapott haladékot a Liga határozatának elfogadására

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától) : Ma délután ül össze az 
Arab Liga politikai bizottsága, 
bár nőm tartják kizártnak, hogy 
az ülést ismét néhány nappal elha­
lasztják. Az összes arab államok 
bejelentették már delegátusaik ne 
vét, amelyek a tárgyalások fon­
tos voltát bizonyítják. Szíriát, 
Irákot és Libánont az illető or­
szágok miniszterelnökei, Nazem 
el Kudsi, Tewfik el-Suedi, illetve 
Kiad el-Solh fogják képviselni, 
mig Transzjordánla megbízottja 
Muhamed el Sureiki külügyminisz 
tér lesz. Egyiptomot is Salah el 
Din külügyminiszter fogja képvi­
selni, míg Szaudi Arábiát Juszef 
Jászin sejk, Jément pedig Ali el- 
Moajad, a két ország állandó dele 
falusai az Arab Ligánál.

A politikai bizottságot hivatalo­
san a feszült nemzetközi hely­
seire való tekintetted hívták

mivel az északi arab államok azt 
kívánják, hogy a Liga tagállamai 
egységes álláspontot foglaljanak 
el egy harmadik világháború ese­
tén. Ez a kérdés természetesen 
magában foglalja az egész Közel- 
kelet védelmi helyzetét, amelynek 
lényeges része az Izráellel való vi­
szony, valamint az a kérdés, hogy 
milyen feltételek mellett csatlako- 
■ik Transzjordánla és Irák a töb­
bi arab állam által már aláirt 
kollektiv katonai paktumhoz 

Az iznáeli béke kérdését még 
aktuálisabbá teszi Irák váratlan 
bejelentése, hogy tárgyalást kí­
ván Palesztina arab részeinek 
Transzjordániához való csatolá­
sáról.

Irák állítólag olyan Javaslatot 
tett, hogy Abdallah fogadja el a 
„Palesztina gondnoka” elmet ad­
dig, amig „véglegesen nem dől el 
Palesztina sorsa”, ezzel szemben 
az arab államok privilegizált hely­
zetet biztosítanának Transzjordá- 
nlának a „végleges elrendezés" esc 
tón.

Érdekes, hogy mig
a különböző arab lapokban egy­
re gyakrabban jelennek meg az 
Izráellel való béke megkötését 
követelő cikkek

(rendszerint óvatosan ugv szöve­
tkezve, hogy „vagy békét, vagy má­
sodik fordulót, de ne a mostani 
bizonytalan állapotot”) — ugyan­
akkor az illető országok hivatalos 
államférfiéi egyáltalán nem haj­
landók engedni eredeti követelé­
seikből, amelyek tulajdonképen 
Isr&el teljes megsemmisítését je­
lentenék. Transzjordánla az egyet­
len arab ország, amely nem tűzi 
az összes menekültek visszafoga­
dását a béketárgyalások előfelté­
teléül.

Egyiptomon múlik
a békekötés Izráellel

si többséggel került ki a legutóbbi , az Izráellel való békekötésről. Po- 
valasztasokból, engedheti meg ma- | Iltikai körök az Arab Liga titkár-
tro no V L Arrií Kőiről 1-önnö-. r.... A — 1 » ,gának, hogy békét kössön Izrael 
lel.

Egyetlen más arab állam, még 
Transzjordánla sem engedheti 
meg magának, hogy egy ilyen bé­
kekötéssel magára zúdítsa a nép 
haragját. Egyiptom nemcsak a 
saját tömegeire, hanem Szaudiára, 
Jémenre, Libánonra és Szíriára is 
támaszkodhat. Ennek ellenére a- 
zonban az egyiptomi kormány 
nem változtatta meg magatartását 
Izráellel szemben. Salah el-Din 
külügyminiszter nemrégen ismét 
kijelentette, hogy kormánya nem 
fog békét kötni Izráellel, amig 
vissza nem fogadja az arab me­
nekülteket, hogy „megőrizzék az 
ország arab jellegét.”

Időközben felfüggesztették a 
béketárgyalásokat Izráel és Transz 
jordánia között is, mert Abdallah 
attól tart, hogy az Izráel ellen 
hirdetett arab bojkottot Transz- 
jordániára is kiterjesztik. Ez a 
bojkott egyébként arab vélemény 
szerint a legalkalmasabb fegyver 
az arab államok kezében Izráel 
ellen.

Diplomáciai körök szerint Izrael 
idézte elő azt a válságot, amely 
az Arab Ligában végbement.

Haladékot adtak 
Transzjordániának

Hétfőn este hozták nyilvános­
ságra Kairóban, hogy az Arab Li­
ga politikai bizottságának ma meg 
nyíló ülésén nem fognak tárgyal-

ságának ezt az elhatározását az­
zal magyarázzák, hogy Transzjor­
dániának két havi haladékot ad­
tak, fontolja meg az Arab Liga 
döntését a palesztinai arab terü­
letek átcsatolása kérdésében és

Így Abdallahnak még van ideje 
októberig nyilatkozatot tennie. 
Mint ismeretes, az Arab Liga poli­
tikai bizottsága októberben tartja 
meg rendes ülését, mig a ma meg­
nyíló ülést kizárólag a nemzetközi 
helyzet miatt hívták össze.

izráel gazdasági versenyétől 
feltik a nyugati hatalmakat 

Kairó ÍWNA). — Az Arab Liga 
gazdasági bizottsága tegnap kö­
zölte, hogy Izráel komoly nehéz­
ségei ellenére már túljutott a gaz 
dasági megalapozottság bizonyos 
fokán és most arra összpontosítja

erőfeszítéseit, hogy áruit az arab 
piacra dobja ki. Ez az eshetőség 
komoly versenyt támaszthat a 
nyugati hatalmaknak. A jelentés 
szerint az Arab Liga már régen 
felhívta a figyelmet, hogy ez a ve­
szedelem a zsidó állam létesítése­
kor felmerülhet.

Moszkva (WNA). — Beír útból 
érkező hírek szerint a Földközi 
tengeren hadgyakorlatokat tartó 
amerikai és angol hadiflotta pa­
rancsnokai Libanon fővárosába 
érkeztek, ahol találkoztak az ál­
lam vezetőivel.

Az angol ellenzék 
a parlament azonnali összehívását 

Bteli a nemzetközi válság miatt
Anglia megrövidíti a fegyverkéné ni program végrehajtására előirt időszakot

London, (UP). Winston Chur­
chill és Clement Davies, az angol 
liberális párt vezére vasárnap 
megbeszélést folytattak, melynek

eredményeképpen együttes akció­
val követelték a parlament azon­
nali összehívását, hogy megfelelő 
lépéseket tehessenek a honvédé-

Elindult a magyarországi alijja 
ötödik csoportja

, Budapest, (AFP). Az ötödik 
magyarországi zsidó alijjacsoport, 
amelynek kiutazását engedélyez­
ték, hétfőn délelőtt elutazott Bu­
dapestről Velencébe, ahol hajóra 
fog szállni. A csoportban 362 em­
ber van. Április óta 1549 magyar- 
országi zsidó indult el és érkezett 
meg Izraelbe annak az egyezmény

októberében jött létre a magyar 
és Izraeli kormány között 3000 ma­
gyarországi zsidó alijjázása tekin­
tetében.

A Zsidó Távirati Iroda jelentése 
szerint a csoportijgn különböző 
zsidó szervezetek részéről 80 tiszt­
viselő is vesz részt. Az alijjázók 
Olaszországból izraeli hajóval in 
dúlnak majd tovább Haifa felé.
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Az amerikai csapatok ellentámadásba 
mentek át az egész koreai fronton

Molotov te átkeiott Mao-Ce-Tweggel
Tokió (UP). — A taegui front­

szakaszon, ahol napok óta hat 
kommunista divízió ostromolja 
szüntelenül az amerikai állásokat, 
hétfőn reggel az amerikai had­
erők ellentámadásba mentek át. 
Néhány órával az ellenoffenziva 
megkezdése után az amerikaiak 
repülők és ágyutüz támogatása 
mellett kiverték a kommunistákat 
a Naktong folyó partjain elfog­
lalt hídfőállásaikból. Ezt megelő­
zően a korahajnali órákban, az 
éj leple alatt, egy 500 főnyi kom­
munista csoport átkelt a Naktong 
folyón és 14 mérföldnyire délnyu­
gati irányban közelítette meg új­
ból Taegut, Délkórea ideiglenes 
fővárosát. A támadás nyilvánvaló 
célja az volt, hogy kipróbálják az

I
 amerikai állások ellenállóképessé- 
gét, mielőtt az északkóreaiak 
megkezdenék a nagy és döntő üt­
közetet Taeguért.

A védelmi vonal legdélibb sza 
kaszán a Naktong folyó mentén 
a 24-ik amerikai divízió szintén 
ellentámadásba ment át. Igen ne­
héz időjárási viszonyok mellett 
rohamozták meg azt a tízezer fő­
nyi északkóreai haderőt, amely 
két niérföldnyi hosszú szakaszon 
szilárd állásokat foglalt el a fo­
lyó mentén. A támadás eredmé­
nyeiről még nincsenek további je­
lentések.

A keleti parton elterülő pohangi 
arcvonalon délkóreai egységek tá­
madást intéztek az északi had­
erők zöme ellen, amely dél felöl 
a hegyeken keresztül törtetett elő­
re azzal a céllal, hogy megtámad­
ja Pohang kikötővárost és a kö­
zelében levő amerikai repülőteret. 
A déliek abban reménykedtek, 
hogy sikerülni fog éket vemiök 
a Pohang, valamint a mellette lé­
vő repülőtérnél harcoló egységek 
és az északi haderők zöme között.

Abdallah kihallgatáson fogadta 
a Békéltető Bizottság tagjait

mr «érint Transzjordánla felhagy a közvetlen béketapogatózásakkal és a bizottság közvetítésével
igyekszik békét kötni Izraellel

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától): Az UNO palesztinai Bé 
kéltető Bizottsága, amely az utób­
bi két napot Transzjordániában 
töltötte, hétfőn visszatért Jeruzsá 
lenibe. A bizottság tegnap kihall­
gatáson jelent meg Abdallahnál és 
délben Said el Mufti miniszterel­
nök vendége volt. Azt megelőzően 
a bizottság részletes tárgyaláso­
kat folytatott Mohamed el Surei­
ki külügyminiszterrel és Said el- 
Muftl miniszterelnökkel. A tárgya 
lásolton résztvett a bizottság mind 
három tagja, valamint dr. Aska- 
rate főtitkár.

Az nmmanl megbeszélések kiter­
jedtek nemcsak a menekültkérdés 
re, hanem a palesztinai probléma 
többi részleteire Is, névszerlnt az
Izráellel való békekötésre és a

gázai sáv sorsára. Feltűnő, hogy 
a transzjordán rádió, amely egyéb­
ként igen sok helyet szentelt a 
Békéltető Bizottságnak, a bizott­
ság ammani tartózkodása óta egy­
általán nem tesz róla említést. Je­
ruzsálemben valószínűnek tartják, 
hogy a mai nap folyamán a bi­
zottság ismét találkozni fog az iz- 
ráeli külügyminisztérium egy meg 
hízottjával és csütörtökön valószí­
nűleg Tel-Avivba utazik Shárét 
külügyminiszterhez.

Genf, (UP). Az UNO-hoz közel­
álló körök úgy tudják, hogy az Iz- 
ráel és Transzjordánla között fo 
lyó titkos tárgyalások vontatott 
előrehaladása miatt Abdallah el­
határozta, hogy eltér ettől az út­
tól és az UNO békéltető bizottsá­
gához fordul. A békéltető bizott­

ság, amely székhelyét ismét Jeru­
zsálembe tette át, újra megpró­
bálja a békeközvetitést. Gcnfben 
Transzjordánla a többi arab álla­
mokkal együtt óvakodott közvet­
len béketárgyalásokat kezdeni Iz- 
ráellcl, ha a zsidó állam nem haj­
landó előzetes nyilatkozatot tenni, 
hogy visszafogadja az arab mene­
külteket.

Most azonban a transzjordánial 
kormány, úgy látszik, azt hiszi, 
hogy kedvezőbb számára, ha a bé­
ketárgyalásokat a Békéltető Bi­
zottságon keresztül kísérli meg, 
minthogy az Arab Liga határozata 
megtiltotta a tagállamoknak, 
hogy különbekét kössenek Izráel- 
lel.

Kisebb akciók 
a harctér egyes pontjain

A 8-ik hadsereg hadijelenése 
azt mondja, hogy a 25-ik amerikai 
divízió által tartott frontszakasz­
tól északra három amerikai egy­
ség visszavert két északi száza­
dot — a Naktong folyó kanyaru­
latánál. Habár a jelentés nem kö­
zöl részleteket, nyilvánvaló, hogy 
arról az amerikai győzelemről 
van szó, amelynek következtében 
sikerült eltakarítani azokat a tor­
laszokat, amelyeket az északiak 
állítottak fel Jonszán mellett és 
amelyek komoly veszélyt jelentet­
tek a Taegu és Fuszán közötti el­
látási vonalak számára.

Az amerikai védelmi vonalnak 
az északkeleti szakaszán a 3-ik 
koreai divízió Jongdoktól délre 
vasárnap visszavárt egy északi tá­
madást.

A légi haderő álladóan támad
Az amerikai és ausztráliai légi­

haderők működésével kapcsolat­
ban MacArthur főhadiszállása azt 
jelenti, hogy harcirepülőgépek az 
elmúlt 24 órában nyolc északi tan 
kot megsemmisítettek. B-29 típu­
sú amerikai bombázók a vasár­
napi nap folyamán többizben in­
téztek támadást az északkóreai 
Konanban levő vegyészeti iparmű­
vek ellen.

A jelentés további részében az: 
mondja, hogy a haditengerészet 
repülőgépei súlyos károkat okoz­
tak az északi haderőknek a Nak­
tong folyó hosszában levő front­
szakaszon.

London, (WNA). A Sunday Ti­
mes jelentése szerint Molotov Pe- 
kingben találkozott Mao Tze Tung- 
gal, akivel Korea és Formosa 
ügyeiben tárgyalt. Kína fokozot­
tabb katonai felszerelést kér 
Oroszországtól, hogy keresztül 
tudja vinni a Formosa elleni tárna 
dást. A két politikus a koreai csa­
patok megsegítésének további le­
hetőségéről Is tárgyalt, abban az 
esetben, ha a hadszíntéren a* 
UNO csapatai kerülnének fölény­
be,

lem megszilárdítása érdekében.
Miután Attlee miniszterelnök 

pénteken bejelentette, hogy a par 
lament szeptember 12-én nyiük 
meg, Churchill levelet irt a minisz­
terelnöknek, amelyben követeli, 
hogy a parlamentet egy héten, de 
legkésőbb tiz napon belül hívják 
össze. „A november 12-iki időpont 
— Írja levelében Churchill — túl­
késő. Tekintettel kell lenni a je­
lenlegi nemzetközi válságra és a 
ránk háruló súlyos feladatokra.“ 

Attlee miniszterelnök hétfőn 
közzétette a közte és az ellenzéki 
vezérek között lefolytatott levél­
váltást, amelyben azt kérdi az el­
lenzéki vezérektől, mi készteti 
őket arra, hogy követeljék a par­
lament rendkívüli ülésszakának 
korábbi összehívását. Attlee meg­
állapítja levelében, hogy a szep­
tember 12-iki időpontot „igen ala­
pos mérlegelés után” tűzték ki.

A miniszterelnökhöz intézett le­
velében Davies, a liberális párt 
vezére, azt Írja, hogy „sürgősen 
kell intézkednünk, hogy nemzet- 
védelmünk érdekében mielőbb ha­
tározatokat hozhassunk.”

Attlee ministzerelnök hétfőn be­
jelentette, hogy szerdán találkoz­
ni fog a két ellenzéki vezérrel, a- 
kikkel tárgyalni fog arról a ja­
vaslatukról, hogy a parlamentet a 
kitűzött időpont előtt hívják ösz- 
sze. Ezzel kapcsolatban beavatott 
körökben úgy tudják, hogy az an­
gol munkáskormány különböző 
terveket tanulmányoz, amelyek 
szerint a hadfelszerelési célokra 
előirányzott összeget nem hatom 
év alatt használnák fel, mint a- 
hogy egy hónappal ezelőtt elhatá­
rozták, hanem sokkal gyorsabban. 
Mint ismeretes az angol kormány 
bejelentette, hogy amennyiben 
amerikai segítséget kap, három év 
alatt 3400 millió fontot fog Kato­
nai célokra kiadni. Londonban biz 
tosra veszik, hogy a három évi elő 
Irányzat csökkentése elkerülhetet­
len lesz, ha a parlament megsza­
vazza a szolgálati időnek 18 hó­
napról két évre való meghosszab­
bítását.

Strassburg (UP). - Halva-d 
Lange norvég külügyminiszter, 
aki részt vesz az Európai Tanács 
közgyűlésén, az United Press tu-

(Folyt. a 4. oldalon)

A tartalékosok* 
a nép hadserege

VIGYÁZZ!
Ne felejtsél el 

jelentkezni
a számodra kijelölt napon

A sorozás részleteiről az ország 
minden pontján kifüggesztett 
hirdetmények adnak felvilágo­
sítást, valamint a Kol Jiszráel 
mindennapos héber adásai es­
te 8 óra 27 perckor. 4896
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A feketepiac és a vásárlási láz 
igazi okai

A« országban most lejátszódó 
gazdasági eseményekről rendkívül 
érdekes és figyelemreméltó cikket 
közöl a Háárec legutóbbi ivó ma.
A cikk azzal a jelenséggel foglal­
kozik, hogy miért mutatnak az 
arak állandó emelkedési iránvza- 
tot az előállítási költségeknél jó­
val magasbb színvonalon, holott a 
haszon kulcs aránylag normálisnak 
mondható. Az ilyen természetelle­
nes jelenségnek csak két oka le­
het: áruhiány, vagy pénzbőség.

A devizahiány ugyanis nem feltét­
lenül vezet rendellenes áremelke­
déshez, ha a lakosság vásárlóereje 
korlátozott marad és a pénz érté 
kébe vetett bizalom nem rendül 
nieg. Nálunk azonban a közönség 
birtokában levő pénzmennyi ség ál 
landóan növekedett és a középen- - 
ropai tapasztalatok alapján gyana es 
kodová lett lakosságot vásárlási 
láz fogta el. Ilyen körülmények kő 
»ott — állapítja meg a Háárec — 
nem lehet az inflációt elkerülni.
Az Infláció azonban lehet korláto- 
zott jellegű, mint amilyen most 
n>eg nálunk Is lehet korlátlan, 
mint ahogy 1923-ban történt K6- 
»épeurópában.

A közszükségleti cikkek adago­
lása azt a célt szolgálja, hogy az 
Áruajánlatot az ellátási lehetősé­
gekhez igazítsa, de ha a közönség 
vásárlási ereje és hajlama válto­
zatlan marad, vagy ha még állan­
dóan fokozódik is, mint nálunk, 
akkor elkerülhetetlen, hogy egyre 
nagyobb legyen a kereslet a még 
nem adagolt áruk iránt. Ez a ke­
reslet időnként újabb és újabb 
adagolást von maga után, amíg 
vegu nem marad egyetlen cikk, 
meg luxusáru sem, amelyet ne kel 
lene adagolni. Az adagolási rend­
szer kiterjesztése viszont — amint 
az elmúlt héten láttuk — fokozza 
A pénz értékében való bizalmatlan 
ZAgot. Az arany árának emelkedé­
se természetes következménye en­
nek a folyamatnak. Ha egyszer 
bekövetkezik — de reméljük, hogy 
nem fog — a szabad aranyforga­
lom felfüggesztése és zárolni fog­
ják a lakosság birtokában levő 
aranyat, akkor virágzó feketeke­
reskedelem fog megindulni az ide­
gen valutákban és ennek nagyon 
h?r°s következményei lesznek a 
külföldi szabad font-forgalomra.

A bizalomválság következtében, 
amelyet az uj adagolási intézkedé­
sek idéztek elő, az ország bank­
jegyforgalma majdnem két millió­
val emelkedett az elmúlt héten. S 
bogy a baj még betetőződjék, 
ugyanakkor hozták nyilvánosság­
ra az országfejlesztési költségve­
tést is, amelyből az tűnik ki, hogy 
további jelzálogkötvényeket fog­
nak kibocsátani 35 millió font név 
értékben, mialatt a belső kölcsö­
nökből csak 10 millió fontra szá­
mítanak. Nem lehet tehát csodál­
kozni azon, hogy a lakosság aggó­
dik. Ezért kezdődött meg „az ér­
tékálló vagyontárgyakhoz” való 
menekülés, amely sokszor nevetsé­
ges formában jutott kifejezésre.
Híre járt, hogy az egyik háziasz- 
szony például hat zománcozott 
jjeliedényt vásárolt egyszerre, egy 

másik pedig tiz seprőt. Az eset 
nevetségesen hat, de egyáltalán 
nem nevetséges, mert ez - a ria­
dalom szimptomája és a pánik 
csak azért fejeződött ki ilyen ko­
molytalan formákban, mert a kő 
zonség kezében túlsók a pénz és 
»ttol tart, hogy elértéktelenedik.

Ilyen körülmények között az a 
veszély forog fenn, hogy az ellen 
őrzési rendszer, amelyet olyan 
nagy erőkifejtéssel hoztak létre 
•gy évvel ezelőtt, megrendül, vagy 
teljesen csődöt mond a tények ere 
Jevel szemben. Soha még nem vi­
rágzott olyan arcátlanul a fekete­
piac, mint az elmúlt két hét alatt.
A miniszterelnök nem tulajdoní­
tott fontosságot a kereskedö- 
aztrajknak, amikor megvetéssel 
„zsidó forradalomnak" gúnyolta.
Pedig az eseményeknek sokkal 
messzebbmenő fontosságuk van.
Az árak és az adagok ellenőrzési 
rendszere azon a feltevésen alap­
szik, hogy nem önmagáért létezik, 
hanem azt a célt szolgálja, hogy 
állandóan lefölözze azt a vásárló­
erő-többletet, amely időnként ke­
letkezik. A fölösleges vásárlóerő 
csökkentése a pénzügyminisztéri­
um feladata, amely adók formáiá- 
ban vonhatja ki a piacról a pénz- 
fölösleget, elsősorban jövedelmi 
Adó formájában. A gyakorlatban 
azonban a jövedelmi adóból szár­
mazó bevételek az elmúlt evfiep 
majdnem nevetségesen kicsinyek 
voltak a kimutatható nemzeti in­
vedelem összegéhez kénest. Ezt a 
pénztöbbietet fel lehetett volna

szívni állandó jellegű belföldi köl­
csönök formájában is, de a pénz­
ügyminisztérium megelégedct* az­
zal, hogy csak a bankokban felduz 
zadt betéteket vonja ki a kincstári 
váltók leszámítolása révén, ami 
azonban semmiféle formában nem 
korlátozza a betéttulajdonosokat 
abban, hogy azf csináljanak e 
pénzükkel, amit akarnak.

A közellátási minisztériumnak 
a feketpiac ellen Indított hadjá­
rata és parlamenti vizsgálóbizott­
ság kiküldése a feketepiac forrá­
sainak felderítésére — szélmalom­
harc csupán. Sokkal komolyabb 
munkát végezne a vizsgálóbizott­
ság, ha annak a kiderítésére össz­
pontosítaná magát, hogy mik a 
feketepiac terjedésének Igazi okai 
és hogyan lehetne azokat meg­
szüntetni? A kiindulópontja en­
nek a vizsgálatnak az kell legyen, 
hogy a feketepiac természetes je­
lenség mindenütt, ahol megjele­
nik, bármennyire megvetésreméltó 
és törvénytelen is. Az adagolás, 
amely együttjár a közönség vá- 
sárlőképpsségének állandó emel­
kedésével, törvényszerűen fekete­
piacot* teremt. A betegség szí mo­
tornál elleni küzdelem nem hoz­
hat semmiféle eredményt; a be­
tegség okát kell megtalálni és ki­
küszöbölni. Már pedig nálunk a 
betegség igazi oka Kaplan pénz­
ügyminiszter inflációs pénzű évi 
nolit ikájában van. Itt kell meg­
kezdeni a feketepiac elleni küz­
delmet, — fejezi be a Háárec.

Felhívás
a Nagymihály (Mihalovte), 
Rozsnyó (Rozonova) 
és Mihláni kornyékéről szár­
mazó olékho?

Elhívjuk a Nagymihály, Rozsnyó 
és Mihláni környékéről származó 
olékat, hogy rendkívül fontos ügy- 
bn azonnal közöljék pontos címü­
ket az Uj Kelet szerkesztőségével. 
Azok, akik Tel-Avfvban, vagy a kö 
zelben laknak, lehetőleg személye­
sen jelentkezzenek délelőtt 10 és 
1 óra között), vagy délután 6 és 9 
óra között.

Egyidejűleg felkérjük az aláb­
biakat. hogy közöljék azonnal pun 
tos címüket: Glans Árpád, aki 
1949 december 4-én érkezett a Ga- 
lila-hajóval, Waldmár Bernét s 
Roziák Irén. akik ugyanakkor 
érkeztek az országba.

ma kezdődik
az 1901—1910 születésű férfiak 
katonai jelentkezése

A hadkiegészítő parancsnokság 
ismeretes közleménye értelmében 
ma kezdődik az 1901 március 21. 
és 1910 december 31 között szüle­
tett férfiak jelentkezése a tarta­
lékos katonai szolgálatra. A jelent 
kezés a családnév kezdőbetűjének 
ábc-sorrendjében történik. Esze­
rint augusztus 15-én és 16-án az 
álef és bét betűkkel kezdődő ne- 
vüek jelentkeznek, 17-én és 16-án 
a gimel, délet, hé és váv betűsök, 
20-án és 21-én a zájin, ehet, tét, 
jud, káf és lámed betűsök, 22-én 
és 23-án a mem, nun, számcch és 
ájin betűsök. 24-én és 25-én a pé, 
cádé és kuf betűsök, 26-án és 27-én' 
pedig a rés, sin és táv betűsök je­
lentkeznek.

Tüntetések zavarták meg Tel Avivban 
egv koreai film előadását

A% »"»»lkai követség panasszal fordult a liiilügyminleetériumliee 
amely azonban nem kíván beleavatkozni az ügybe

A tel-avivi mozikban amerikai 
propagandafilmet mutatnak be .. 
koreai háborúról. Szombat este az 
Orion mozi előadásán fiatalembc 
vekből álló csoport viharosan til­
takozni kezdett, amikor a film ve­
títését megkezdték. A tüntetők 
„Le az imperializmussal!” fel­
kiáltással zavarták az előadást é 
követeltek, hogy a filmet vegyék 
le a műsorról. A rendezők közbe

Fúzió helyett versengés indult meg 
az aulőbusztársaságok között

A Drom Jehuda nem akar egyesi, ni Eggeddel és a Sáchárral

a felajánlott feltételc-Megirtuk, hogy az Egged, a 
Drom Jehuda és a haifakörnyéki 
forgalmat lebonyolító Sáchár autó 
buszvállalatok között fúziós tár­
gyalások indultak meg. A tárgya­
lások, amelyek a Hisztadrut köz­
vetítésével folytak, újra megsza­
kadtak, mert a Drom Jehuda nem

Előkerüli
a bergen-belseni sótár

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától) : A bergen-belseni sófár, 
amelyet nemrég elloptak a Cion- 
hegyről, rejtélyes körülmények kö 
zött ismét előkerült. A sófár. ame 
lvet tavaly hoztak a bergen-belse- 
ni^ táborból és amelyen a hagyo­
mány szerint jelezni fogják az 
utolsó gáluti zsidó megérkezését 
Izráelbe, a Cion-hegy egyik terme 
ben volt kiállítva. Egy szép na­
pon azonban eltűnt. A miniszté­
rium meggyőződése szerint a lo­
pást szélsőségesen vallásos elemek 
hajtották végre, akik elfogadhatót 
tannak tartották, hogy a vallás­
ügyi minisztérium előre határozza 
meg, milyen sófáron kürtői majd 
a messiás.

Hétfőn délután, amikor dr. Ka- 
hane, a vallásügyi minisztérium 
főigazgatója bement irodájába, a 
kürtöt minden kísérőlevél nélkül 
az asztalon találta. Egy fél óra 
múlva, egy magát megnevezni 
nem kívánó egyén telefonált és a 
következőket Mondta: „Ezzel a 
kürttel valami baj van, tegnap és 
tegnapelőtt (rosh-chódesh volt) 
próbáltam használni, de egyálta­
lán nem működik. Tegyék vissza, 
ahol volt, nem akarok többé baj 
lodnl vele ”

fogadja el 
két.

A Hisztadrut továbbfolytatja áz 
erőfeszítéseket az egyesülés ke­
resztülvitelére, de most csak a 
telavivi Dán és a jeruzsálemi Mö- 
kásér fúzióját szorgalmazza.

Tel-Avivban közben folyik a há­
borúskodás az autóbusztársaságok 
között a városkörnyéki vonalak­
ért. A Drom Jehuda tiltakozást 
jelentett be azért, mert a Dán vo­
nalat nyitott a bát-jámi tenger­
portra, jóllehet Bát-Jémnál a for­
galmat eddig a Drom Jehuda bo­
nyolította le, amely nagy áldoza­
tokat hozott azért, hogy a közle­
kedést ezen a vonalon a zavargá­
sok nlntf is fenntartsa.

léptek és el akarták távolítani a 
leghangosabban viselkedő két tűn 
tetőt, ez azonban csak akkor si­
került, amikor rendőrséget hív­
tak, amely a fiatalembereket be­
kísérte. A mozi igazgatósága le­
vette a filmet a műsorról és a 
tüntetések elkerülése végett a hét 
folyamán három további filmszín­
ház tagadta meg, hogy a filmet 
műsorára tűzze. Ennek ellenére 
három másik moziban a film ve­
títése nyugodtan tovább folyik.

A film elleni tüntetés hire köz­
belépésre késztette az Egyesült 
Államok tel-avivi nagykövetségét. 
Ford követség! tanácsos tegnap 
látogatást tett a külügyminiszté­
riumban és megkérdezte, mit akar 
tenni a kormány annak érdeké­
ben, hogy a film bemutatását te­
hetővé tegye Tel-Avivban.

Az amerikai követség köreiből 
származó értesülés szerint az ügy­
vivőnek ez a kérdése hivatalos 
tiltakozásnak tekintendő. A kül­
ügyminisztériumnak azonban az a 
véleménye —, és ezt közölte is az 
ügyvivővel —, hogy a film bemu­
tatása egyedül a mozitulajdonosok 
ügye, akiknek a rendőrség védel­
mét kell kérniök a zavargók el­
len. A külügyminisztérium nem 
tartja szükségesnek, hogy az ügy­
be beleavatkozzék. Az amerikai 
követség ezekután a mozitulajdo­
nosok egyesületével lépett össze­
köttetésbe, hogy biztosítsa a film 
zavartalan bemutatását.

A sorozásokat minden nap dél­
előtt 9 és 12, valamint délután 1 
és 8 óra között, pénteken pedig • 
és déli 2 óra között tartják. A 
sorozásra jelentkezőknek maguk­
kal kell vinnlök a személyazonoe- 
sági, vagy olé-igazolványukat, to­
vábbá 2 darab 4x6 centiméteres 
fényképet.

A tel-avivi hadkiedészitö kerület 
sorozásai három helyen történnek. 
Az egyik sorozóhely Tel-Avivban, 
a Cserniehovszky-utca 35 sz. alatti 
iskolában van. Itt kell megejelen- 
nlök mindazoknak a hadkötelesek 
nek. akik a tulajdonképeni Tei- 
Aviv területén laknak, északon * 
Járkon-folyóig és Vádi Muszrárá- 
Ig, valamint a Gálé-Gil fürdő mel­
letti hidig, továbbá a Montefiore- 
negyed és a jaffai városrészek 
egészen a börtönig, a Buszt rósz ». 
kivételével.
. A második sorozóhivatal ugyan­
csak Tel-Avivban, a Kuk rabbi u. 
5. szám alatti Ahávát Cion iskolá­
ban van. Itt kell jelentkezniök as 
összes iaffaiaknak. továbbá a Há- 
tikva-negyed, a Szaláme-negyed 
Jebelia, Bát Jám. Cholon, Jázur, 
Moledet. Mikve Jiszráél, Tel-Arls 
és Abu Kebir hadköteles lakóinak.

A harmadik sorozás! hely Rá­
mát Oánban. a központi elemei 
iskolában van. a Jáhálon és Rév 
Kuk ucca sarkán. Itt kell jelent­
kezniök az összes rámát-gáni had­
köteleseknek. továbbá Chárátiet 
Kfár Azár. Tel-Litvlnsky, Givát- 
Rámbám, Rámát Jicchák, Náchlét 
Jicchák, a Borochov-negyed, Bn*. 
Brák, Tel-Benjámin, Náchlát Gá- 
nim. Hadár Joszéf, Dzsamusesln 
és Kirját Smuél lakóinak.

Az ország többi részében helyi 
hirdetmények közllk a jelentkezé­
sek időpontját és helvét..

Hadár Hákármelen, a Kármei- 
hegyen, a halfai öbölben 

bérbeadók és eladók. 
KXISZTBNCIAK, TELKEK és 
KAKÁK (bérházak és családi 
házak) S. Stsrnbsrg ás Ka 
HAIFA, HKRZL UTCA te. ez. 
le—1, 5—7. — Tel.: 8715, 2*45.

Engedélyezték a külföldre utazást
a már kiadott engedélyek tulajdonosainak

A jelentkezők ngy megrohanták az utazási irodákat, hogy a repülő­
gépekre emk szeptember második felére fogadnak el 

előjegyzéseket
Ismeretes, hogy a kormány kor 

látozni készül az országból való 
kiutazásokat. Az errevonatkozó 
rendelet megjelenéséig visszatér 
tották az utóbbi hónapokban ki­
adott kiutazási vízumokat is. A 
pénzügyminisztérium most úgy ha 
tározott, hogy megengedi az or­
szágból való kiutazást mindazok­
nak, akiknek az engedély már bir­
tokukban van. Ezek az utasok 
megkapják az alijjaminisztérium- 
tól a Nun/2 jelzésű űrlapot, amely

Elsőrangú

offsetnyomda
keres

offset- v 
gépmestert

jó feltételekkel. — Ajánlatok: 
POB 2529, Tel Aviv. 5040

BÚTOR bon
HA JÓT AKAR, keresse fel

ROTH aszfalosüzemet
HAIFA,

Uj Merkúr, Krrhov Surah 16.
4621

"I

Vezető szálloda
JERUZSÁLEMBEN 
keres azonnalra

jó szakácsot 
szakácsnőt

***y

Telefon: 2284,
ajánlat 17,137 
salem.

vagy Írásbeli 
POB 81 Jeru- 

5037

Esztergályos
aki svájci automaták beállítá­
sához ért, felvétetik.

„PERFEKT”
hivatalba.

jelige a kiadó- 
5038

Ha ismerni akarod 
sorsodat,

Sanndra megmutatja az utat. 
TEL AVIV, Megldo utca 6 
(Gordon — Slomo Hámelech) 
kedden, szerdán, csütörtökön 
délután 1—9 óráig. Rnoe

feljogosítja őket arra, hogy meg­
vásárolják jegyeiket a hajózási-, 
vagy repülővállalatoknál.

Ezeket az űrlapokat két-három | 
héten belül fogják kiadni a vizűm 
tulajdonsoknak, de már az e'sö 
napon olyan nagyszámú kérvénye­
ző kapta meg az űrlapot, hogy a 
hajózási- és repülőirodák valóság­
gal ostrom alatt állanak. A depülö 
vállalatok nagyrésze már csak 
szeptember második felére fogad 
el előjegyzéseket és a belga repülő 
vállalat még egy repülőgépet állít 
be Luddra.

Ugyancsak hosszú sorok állnak 
a hajózási vállalatoknál is és az 
izraeli hajók, amelyek az utóbbi 
hetekben félig üresen hagyták el 
Haifát, ezen a héten már zsúfol­
tan fognak elindulni.. A pénzügy­
minisztérium rendelkezése folytán 
3000 családfő jutott így a kiuta­
zás lehetőségéhez, ami a -család­
tagokkal együtt igen jelentős szá­
mú tömeget képvisel.

UZRAELI 0PERÄU
PREMIEREK!

Tel-Avivban — a Hábimá szeiMo- 
tetett termében

kedden, aug. 15-én este 8 érakor 
Jeruzsálemben az Edison-mozlban 
Kfár-Szábán, a munkás-székházban 
szerdán, aug. 16-án este 9 órakor 
Givátájimban, a Nogában csütör­
tökön, aug. 17-én este 9 érakor

An ARVALANT 
W. Rebikov opera-balettje 

Vezényel: Z. Friedland 
Jegyek: Tel-Avivban — Beilin, M- 

lenby u. 67, tel.: 5018. 
Jeruzsálem - Kabana színházi 

Irodában.

BIZTOS MEGÉLHETÉS!
Jól bevezetett fotóüzlet nagy 
üzletkörrel nagyobb mosavá- 
ban

kedvezően eladó
Érdeklődés Nr. 9355 Gershon 
Ben Advertising Tel Aviv, 
Allenby 51 címre. 5033

I—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 646:
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, - 7.45: 
Vladimír Horovitz zongorajátéka, 
8.15: keleti zene, 10.30: a nyaraló 
gyermekek műsora, - 10.45: zenei 
tarka műsor, 11: operarészletek, 
12: szórakoztató zene, 12.30: Th. 
Mameluk hegedüjátéka a kórhá­
zak műsorában, 13: könnyű klasz- 
szikus zenei kívánságműsor kato- 
nák részére, 13.30: hirek, 14: an­
gol hirek, 15: francia hirek, 16.15: 
szórakoztató zene, 16.30: Blijáhn 
Kániél zongora-intermezzója, 16.45 
könnyű zene, 17: Efráim Dizáháy 
tenorista énekmüsora, 17.30: Mo­
zart: Duett hegedűre és mélyhe­
gedűre, Sacha Parness és W. A. 
Schocken előadásában, 16: hirek 
19: jiddisnyelvü adás az uj olék 
részére (rövidhullámon), — 19.46s
Tenách-részletek (Dániel 5-6), —
20.30: hirek, 21: a rádió zenekará­
nak operaműsora, a belgrádi és 
zágrábi operaház tagjainak fellép­
tével, 22.15: angol hirek. 22.25: 
hirösszefoglalás, 22.30: táncleme- 
fceh.

LIFTJÉBŐL
lakásába
bizalom BÚTORT ? B0DNER•

BODNER TESTVÉRE
JAFFA
289 út, 18. sz. fi,let. (A fogház mellett 1 JAFFA

Telefon: 80706

V
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0LEVELEK
a szerkesztőhöz

Tel Avivbon met elég „;*?
Néhány éve, hogy Tel-Avivban 

(központ) lakom egy kis mohá­
ban felesegemmel és 3 éves kls- 
fiunkknl es sajnos napokon, sőt 
hteíe", keresztül nincs víz reg­
gel 7-től egészen este 7-ig laké 

« harmadik emeleten. 
Miért. Tel-Avivban nincs eléír 
viz?

Mi történik tűz esetén? Nem 
beszelek mosdásról és mosás-fa. 
zésről.

®PP ma gyulladt ki a szomszéd- 
ban ^levő pékség. Hát ne legyen

.> T- I-- egy trt-evtvl Belakó.

Jói ormán semmit sem árultak első nap 
az újra megnyílt textil- és cipőüzletek

áiwalnnlölr _____ , ........kerekedi* egész nap a pontrendszer előírásairól adtak felvilágosMAet a vevőknek 
oldanak fd a nyári cikkek vásárlására Tiar. pontot

lieen-le-Ciewbet____ _
« iH esi szappanadag

Kison-letion községben a mai 
napig <1950 augusztus 13) nem ada 
golták ki azt a szappanmennyisé­
get, amit a közeliétásügyi mlnisz- 
térnim még júliusra kiutalt. 
Minden ezirányu kérésünk a helyi 
hatóságoknál minden eredmény, 
sőt megcsak válasz nélkül 
maradt. Miután az amúgy is cse­
kély mennyiségű szappan kiosztá­
sa a mai járványos világban első­
rendű egészségügyi érdekeket szol 
*'v -Ü* .csa,á-dok és gyermekek már 
í,, e fontos szükségleti cikk 

nélkül allanak, az arra illetékes 
hatóságoktól errevonatkozó felvilá 
gositást kérnénk, miért nem kap- 
juk meg a minket már régóta meg 
Illető adagokat és ne kénszeritsék 
a kiskeresetű munkásembert arra, 
hogy ilyen fontos cikket a fekete 
piacon a rendes ár három-négysze 
réséért kelljen beszereznie.

Heinrich Menachem,
Rison-le-Clon, Bét Parpari

felheeznöléee

A különböző korlátozásokkal 
kapcsolatban, gondolom, nem tel­
jesen fölösleges rámutatni arra a 
nagyarányú pocsékolásra, melyet 
országunkban lépten-nyomon ész­
lelhetünk.

A jelen esetben nagyvonalban 
párhuzamot akarok vonni, hogyan 
takarítják el az elhullott állato­
kat nálunk és az európai orszá­
gokban, melyek aránytalanul gaz­
dagabbak nyersanyag termékek­
ben.

V Nálunk az elhullott állatot ki­
viszik ,a mezőre, vagy valamely 
félreeső árokba és otthagyják, a- 
mig a sakálok és a sasok el nem 
takarítják. Ez körülbelül eltart 
6—7 napig- Közben pedig az erje­
dő, rothadó állati hulla terjeszti 
a bűzt a környéken és a legyek 
milliói lakpnároznak rajta és eset­
leg továbbterjesztik a fertőző be­
tegséget.

Nem létezik egyetlen európai or­
szág sem, ahol légalább az elhul­
lott állat bőrét ne nyúznák le éi 
ne használnák fel ipari célokra 
Kivételt képeznek az olyan beteg­
ségben elpusztult állatok, amik 
veszélyesek lehetnek az emberi 
életre, vagy alkalmasak a beteg­
ség továbbterjedésére, mint pél­
dául a lépfene vagy a veszettség,

- amikor a hullát égetéssel, vagy 
x mély elföldeléssel semmisítik meg, 

illetve teszik ártalmatlanná.
Az elhullott állat többi részei is 

alkalmasak ipari feldolgozásra: a 
zsírjuk szappan és kenőcs, a cson­
tok enyv és csontliszt, a húsuk 
húsliszt, a belsőrészeik pedig mű­
trágya készítésére alkalmasak,

Mint látjuk, egyetlen olyan ré­
sze nincs a hullának, amit ne le­
hetne felhasználni ipari célokra. 

Tudomásom szerint, az utóbbi 
napokban környékünkön 16 dar*

^ borjú és 2 tehén hullott el. Ha 
csak a bőrét vesszük számításba, 
ami elveszett azáltal, hogy a hul­
lákat nem nyúzták le — bár nem 
vagyok szakember a bőr- és cipő- 
készitési iparban — legalább 60—
70 pár cipő esett a sakálok és a 
sasok martalékául.

Ma, amikor valutáris helyze­
tünk arra kényszerít bennünket, 
l’ogy a legrövidebb időn belül fol­
tozott cipőben járjunk, amikor a 
baromfiállományunkat kénytele­
nek vagyunk leszállítani erötakar- 
mány hiánya miatt, amikor a 
szappanadagot leszállították jóval 
a tényleges szükséglet alá, nem 
engedhetjük meg magunknak azt,

I h°Ky Ilyen értékes nyersanyag 
kártékony állatok hizlalását szol­
gálja.

M. Ftelschntmui, Merrjiávla

<M. S.) — Hétfőn reggel újból 
megnyíltak a cipő- és textilkeres­
kedések ajtajai. A boltosok kora­
reggeltől várták a vevők érkezé­
sét abban a reményben, hogy 
kilencnapi zárvatartás után való­
sággal megrohanják üzleteiket 
Vevőkben nem Is volt hiány, de 
kiderült, hogy a vásárlók zöme 
nincs tisztában a pontrendszerrel 
es a kereskedők egész nap infor- 
maeioadással voltak elfoglalva, 
mert a vevőknél nem volt elegen­
dő pont, hogy a szükséges áru­
cikkeket megvásárolhassák.

Délelőtt meglátogattunk néhány 
kereskedőt a város központibban 
hogy meggyőződhessünk a pont- 
rendszer hatásáról a kereskedői, 
mi eleiben. Ugylétszik, hogy azok 

* *ereskedelem megbénulá­
sát látták a pontrendszerben, nem 
tévedtek.

Gufián és zoknin kívül mást 
nem adtunk el ma — mondotta 
munkatársunknak egy belvárosi 
kereskedő. _ Evek óta nem for­
dult elő, hogy ne adjunk el egy 
délelőtt folyamán legalább egy 
pizsamát. Főleg mente-etö-’—'ss''] 
es magyarázatokkal vagyunk el­
foglalva. Kár volt az üzleteket be­
járni. Jobban tettük volna, ha a 
pontrendszer életbelépése után 
nyitvatartjuk az üzleteinket és 
akkor a közönség meggyőződött 
volna az uj rendszer áldásáról. 
Akkor a. vevők végezték volna el 
helyettünk a tiltakozás munkáját.

Az egyik Náchlát Benjámin ut­
cai ruhakereskedésbe egy nő állít 
be, aki szövetnadrágot akar ven- 
. apjának. A kereskedő régen 
ismeri a petach-tikvai hölgyet és
kérdi, hogy hány ponfk^’"tvevtin.

77 Elhoatam mind a négyet, re­
mélem elég lesz - mondiq. maga- 
bizto.9an.

Sajnálom, — válaszol a ke­
reskedő —, de egy szövetnadrág­
hoz 74 pontra van szüksége és a 
négy könyvben 60 pont van es-k.

— Na jő, akkor adjon kölcsön 
nekem 140 pontot, majd behozom 
a jövő hónapban, hiszen ismer en­
gem. Már évtizedek óta itt vásá­
rolunk. Nem vagyunk mi valami 
jott-mentek. Most apát Cfátra 
akarjuk küldeni három hétre és 
szüksége van egy nadrágra. Hát 
csak nem teszi meg velem azt a 
szégyent, hogy üres kézzel utaz- 
fcftk vissza?

^ kereskedő próbálja megnyug- 
tatní a vevőt, hogy ez nem bizal­
mi kérdés s 6 szívesen ad neki 
kölcsön akár 50 fontot is, de a 74 
pontról nem mondhat le, mert a 
raktár már leltározva van s ilyen

szívességért becsukhatják az üz­
letét.

Az asszony nem akarja megér­
teni a kereskedő helyzetét és dü­
hösen odavág feléje: ,

— Maga is várhatja, mig be­
teszem ide a lábamat. Igaz, amit 
a lapokban írnak a kereskedők­
ről, hogy egyik nagyobb gazem­
ber, mint a másik.

Egy Herzl utca ruhakereskedő­
höz jóképű fiatalember lép be és 
mosolygó arccal rendel egy ruhát 
és nagybüszkén odanyujtja a be­
vásárlási pontkönyvét.

— Nincs több pontkönyve? — 
kérdi a tulajdoné. — Egy öltöny­
höz 175 pontra van szüksége. Még 
11 könyvet hozzon el és akkor 
kaphat egy öltönyt.

• Honnan vegyek még 11 pont­
könyvet? Elhozhatok még egyet 
a menyasszonyomtól. Ezt az öl­
tönyt lakodalmi ruhának szántam 
és nincs mibe a chüpe alá men­
nem.

— Nagyon sajnálom, de én nem 
vagyok tanácsadó iroda, hanem 
kereskedő, akit kötnek a minisz­
ter rendelkezései.

A vőlegény szomorúan hagyja 
el az üzletet. Ugylátszik, aligha­
nem a régi öltönyben fog a bol­
dogság útjára lépni.

A cipökereskedésekben az üzlet 
teljesen megbénult. Egy női cipő­
höz 42 pontra van szükség és egy 
hónapra csupán 9 pontot engedé­
lyeztek. így még egy négytagú 
család összes pontjai sem elegen­
dők egy pár cipőre. A vevők nagy- 
része nem ismerve a pontrendszer 
r*sz'ete>t. bosszújukat a kereske­
dőkön töltik ki, pedig ezeknek a 
helyzete semmivel sem rózsásabb, 
mint a vásárlóközönségé.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától): A közellátási miniszté­
rium további 10 pontot old fel a 
nyári textiláru felvásárlására — 
jelentette ki tudósítónknak a mi­
nisztérium szóvivője. Ezek a pon­
tok a számeeh-21—30 szelvényei

lesznek és szeptember 30-lg ma- 
radnak érvényben.

Klekre a pontokra maki* nyári 
árut lehet kapni An nem lehet 
mán árn vásárlására felhasz­
nálni.

A textilrendelet kivizsgálására ki­
küldött bizottság tegnap két ülést 
tartott a közellátási mint«^tórium 
ban. amelyeken Efretm Por«fh. a 
miniszter kabinetijéből és Phönbt

Morgenstern, a textilosztály vés*» 
tője nyújtottak a bizottság tagjai» 
nak részletes felvilágosítást ä 
pontrendszer struktúrájáról. Ba- 
után a bizottffág tagjai különböző 
kérdéseket intéztek a miniszté­
rium szakembereihez az adagolási 
rendelet különböző pontjaira vo­
natkozólag.

A minisztériumhoz érkező hírek 
szerint egyébként az áltaJános 
vásá-M«ti \6y a héten már lénye­
gesen ősökként

** a jmnisztérium reméli, hogy a 
bet vényig teljesen megszűnik. Je­
ruzsálemben is a textilüzletek majd 
nem teljesen üresek voltok, mert 
a váceriévKpönség nem tvftott elég 
pontot b-vtoc-tani a kívánt, ári
megvásárlására.

Megnyílt
a jeruzsálemi ipari kiállítás

A könnyűipar minden ága képviselve s bemutató,
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sitójától.) — Tegnap délelőtt nyi­
totta meg Kaplan ipari és keres­
kedelemügyi miniszter a „Bét Ha- 
omanim” termeiben az iparügyi 
minisztérium által rendezett ipari 
kiállítást. A bemutatón csak a je-

a borszöllö szüretelése
A múlt hét végén az egész or­

szágban befejeződött a borszőlő 
szüretelése. Zichron Jáákov bor­
pincészetébe 4 ezer tonna szőlőt 
és Rison-le-Cionba pedig 2.500 ton 
nát szállítottak. A szőlőtulajdono­
sok és bortermelők közötti meg­
állapodás értelmében Rison-le- 
Cion megkapta Givát Adá, Benja- 
mina és Atlit termését, mig Zi- 
ehron Jáákov és Bát Slomo szőlői­
ből Zichron Jáákovba szállították 
a gyümölcsöt.

Az idei termés 25 ezer hektoliter 
bor előállítását teszi lehetővé, eb­
ből 15 ezer hektó édes bor lesz. 
A szőlőtermelők megtiltották az 
idén, hogy borszőlőt piacra dobja­
nak, ezért az ára lényegesen emel­
kedett az országban.

Súlyos válságba jutott 
a kávésipar

» cukor- és tojásadagok fokozatos leszállítása mWt
A vendéglők és kávéházak el­

látása egyre súlyosabb. Az utóbbi 
négy hónapban két Ízben szállítot­
ták le a kávéházak és vendéglők 
cukoradagját. A leszállítás min­
den esetben 20 százalékos volt. A 
kávéházak cukoradagjának ilyen 
nagyarányú leszállítása súlyos vál­
ságot idézett elő a vendéglőipar 
ban.

Eddig 100 millió dollárt 
fizettek ki náciáldozatoknak

Németország amerikai övezetében
Még 86 ezer Igénybejelentés vár elintézésre

Frankfurt (STA). Németország 
amerikai övezetének parancsnok­
sága közli, hogy az amerikai öve­
zetben eddig mintegy 100 millió 
dollár erejéig kártalanítottak a 
náciáldozatokat. A kártalanítási 
hivatalhoz több mint 100 ezer kö­
vetelést nyújtottak be, amelyek 
közül mintegy 20 ezret már vég­
legesen rendeztek. Ennek az ösz- 
szegnek nagyrészét magánszemé­
lyeknek fizették ki, mig

as örökösök nélkül elhalt zsi­
dók vagyonának megmentésére 
alakult intézmény eddig 880 ezer

dollárt kapott, hogy a különbö­
ző zsidó segélyszervezetek közt 
svétoeseák.

Az amerikai tisztviselők szerint 
nem lehet felbecsülni azoknak s 
követeléseknek az értékét, ame­
lyek még felülvizsgálásra várnak. 
Az is nyilvánvaló a tisztviselők 
számára, hogy a náciáldozatok, 
akiknek nagytöbbsége zsidó, csak 
a vagyonuk egyrészét fogják tud­
ni visszakapni.

Az utóbbi napokban 25 százalék 
kai szállították le a vendéglők és 
büffék tojásadagját. Ugyancsak 
•ényegesen leszállították a vendég 
látóüzemek élőhaladagiát is.

A halmozás! láz, amely utóbb 
hatalmába kerítette az izraeli 
háziasszonyokat arra vezetett, 
hogy olyan cikkek Is eltűntek a 
piacról, amelyek egyáltalán nin­
csenek korlátozva. így például el­
tűnt a piacról az őrölt bors, a ízá­
raz borsó, a puddingpor, a hal­
konzerv és a gyümölcsíz.

Porcellán-szervizek, 
kristályok és zongo­
rák, valamint külföl­
di bútorok. Liftek ki­
váltása, azok értékesí­
tése és beraktározása

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Se. Imre, Bét Lid. Köszönjük a 
magyar nyelvleckét. Szívesen lát­
juk a déli órákban (11—1), akár 
pedig este 8 és 9 között.

MALBEN-OTTHtlN bennlakója. 
Akkó. Mi a cikk adatait hivatalos 
közlésből vettük, amelyek szerint 
az intézet lekéi havonta 3—4 font 
zsebpénzt kapnak. ön most azt 
Írja, hogy ez a zsebpénz csak 85 
plasgter havonta. Nincs itt valami 
tévedés? Miért nem kérdezi meg 
az intézet vezetőjétől, hogy meny­
nyi jár? Ha sérelem forog fenn, 
forduljon ön és esetleg a többi 
magyarnyelvű bennlakó a Hitach- 
dut Oléj Hungáriához panasszal, 
amelyet illetékes helyre továbbít­
hassanak orvoslás céljából.

A „MANHEIM’-fcle
HÉBER-MAGYAR— 
MAGYAR.HÉBER
SZÓTÁR 88 TANKÖNYV 
egyed árus! fása nagyban és ki­
csinyben! — Műszaki könyvek 
•»agy választékban: Villany­
szerelés, vizvezetékszerelés, 
asztaloslpar, ácsszerkezetek, 
épületism eretek, stllusisme- 
retek, dlszkovács, sütőipar, 
kávéházlpar, kozmetika, ve­
gyészet, talajművelőgépek, 
autószerelés stb. 
MEGÉRKEZTEK a budapesti 
szépirodalmi újdonságok. — 
Iratkozzék be Izrael legna­
gyobb magyar könyvtárába. 
Könyveket, képeslapokat Jó 
árban rásárolnnk-
•DAAT*
könyvtár, könyvesbolt,
TÍX A VÍV ROTSCHILD

40**8
86

mo
SZAMOSI M Társa
HAIFA, Herzl a. 61. 

Lakásberendezés! 
különlegességek

Állandó penzió
idősebb egészséges házaspárok 
részére mosaván. Kitűnő ma­
gyar konyha. Érdeklődők for­
duljanak Gershon Ben hirdető 
irodájához, Tel Aviv, Allenby 
51. Telefon 2810. 5034

ruzsálemi cégek vesznek részt, de 
a kiállítás igy ia felöleli a könnyű­
ipar majdnem minden ágát. ösz- 
szesen 144 cég tárja a közönség 
elé 21 különböző iparágba tartozó 
termékeit.

A kiállító cégek több mint két- 
harmadát uj olék alapították ae 
utóbbi másfél év alatt.
A megnyitás első szónoka dr. 

Schattner, a kereskedelmi és ipar­
ügyi minisztérium főigazgatója 
'olt, aki többek között megemlé­
kezett az uj olék, főleg az ameri­
kai, jugoszláv és magyar szárma­
zásúak hozzájárulásáról a főváros 
iparosításához. Kaplan miniszter 
beszélt ezután a kormány nevé­
ben. „Az izráeli iparnak uj kor­
szakba kell lépnie — mondotta - 
Az ipar — nem kevésbé, mint a 
mezőgazdaság — az alapja a tö- 
megalijjának és az ország befo­
gadóképességének. Az izráeli ipar 
nagyrészt külföldi nyersanyagok- 
rá van utalva. A szükséges devi­
zákat nemcsak külföldi tőke be­
fektetésével, hanem főleg és egy- 
re inkább saját munkánk és te­
hetségünk által kell biztosíta­
nunk.

Jeruzsálemnek ae ország export- 
iparának egyik fő központjává 
kell válnia

— fejezte be Kaplan miniszter, 
majd a kiállítást megnyitottnak 
nyilvánította. Auster polgármester 
Jeruzsálem városa nevében üdvö­
zölte a kiállítást és a résztvevő 
cégeket. A kiállítás első látogatói 
közt volt Van Nederbracht Hol­
landia izráeli követe is.

A kiállítás első termei a bútor­
ipar termékeit mutatják be, mtg 
a folyosókon a könyvkiadók és 
nyomdák foglalták el a falakat. 
Nagy érdeklődésnek örvend a 
rádió- és villamossági ipar és a 
fotometrikai (térképészeti) inté­
zet bemutatója, ahol a közönség 
főleg az óváros háromdimenziós 
fényképfelvételeit figyelte.

A legnagyobb termet a leitV- 
éa cipőipar foglalta el.

A szebbnél-szebb szövetek, sely­
mek és luxuscipők előtt az asszo­
nyok valóságos sóhajok falát al­
kották a 85 textilpontra gondolva.

A külön e célra felállított sát­
rakban mutatják be termékeiket 
a Teva gyógyszerüzem, a Neon­
gyár, a Hadassza finom mechani­
kai iskolája és üzeme, valamint A 
különböző játékgyárak, Külön 
pavilonban állították ki e jémenl 
és más keleti olék által készített 
orientál is szőnyegeket és a Beza- 
lél kézimunkáit.

Leg jobb magyar könyvtár a

„HADASH"
Könyveket magas áron 
veszünk. - Szakkönyvek, 
szótárak eladása.

„HADASH", T. K Hoyorlton 39.
I állenhytöl a hatodik ház.)

LEMONDOTT
a Szlovák Nemzeti Tanács 

elnöke
Bratislava, (ATI). Karol Smld- 

ke, a Szlovák Nemzeti Tanács el­
nöke lemondott tisztségéről és he­
lyére Frantisek Kubácot, a Szlo- 
vák Nemzeti Tanács alelnökét vá. 
lasztották meg alelnökké. Smidke 
lemondását Kusik képviselő, a 
Szlovák Nemzeti Tanács Tagja je­
lentette be.

Smidke leváltása nem érte vá­
ratlanul a szlovák politikai köz­
véleményt. Smidke. aki azelőtt a 
szlovák helyi kormánynak megfe­
lelő „meghatalmazottak testület*, 
nek" volt az elnöke, az 1948 feb­
ruárjában bekövetkezett esem*, 
nyék után került a Szlovák Nem­
zeti Tanács élére, mely a legfelső 
szlovák közjogi testület és mint­
egy államfői hatáskört gyakorol. 
Karol Smidke eltávolítása a cseh­
szlovákiai politikai életből ösa- 
szefüggéshen van a Clementls-gá»- 
da leváltásával,
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— Meghalt a közellátási minis/, 
tér húga. Hétfőn hosszas szenve­
dés után Jeruzsálemben meghalt 
Nina Avadáji, dr. Dov Joszéf 
közellátási miniszter testvérhuga, 
aki J. A. Avadáji egykori állami 
főtolmács özvegye volt. Az elhuny­
tat, aki 50 éves volt, fia és két 
lánya gyászolja. Temetése ma reg­
gel 9 órakor lesz az Ussischkin- 
ucca 9. számú házból.

— Esett az arany ára. Miután 
az arany souverigne árfolyama va 
sárnap a délutáni órákban már 12 
font 360 miire szökött, hétfőn a 
tőzsdén 12 fontos alapon kezdték 
meg az üzletkötéseket. Az érdeklő­
dés azonban lanyha volt és az ár­
folyam 11 font 850 miire esett. 
Magánemberek nem mutattak ér­
deklődést az arany iránt és ez az 
oka az árfolyam esésének.

— A Hámásbir kapja meg a ka­
tonai kantinok áruellátási kon­
cesszióját. A hadsereg kantinjai­
nak központi ellátási szerve, a Se- 
kem néhány napon belül megálla­
podást létesít a Hámásbir Hámer- 
kázival, amelynek koncessziót ad 
az összes szükségleti cikkekkel va­
ló ellátására. A Sekem eddig kü­
lönböző kereskedőktől vásárolta 
szükségleteit, a legolcsóbb ajánlat 
alapján. A Hámásbir koncessziója 
élelmiszerekre, írószerekre és más 
szükségleti cikkekre is vonatkoz­
ni fog.

— A tel-avlvi Chug Éter nagy­
szabású fogadást rendez e hónap 
16-án este fél 8 órakor az erdélyi 
Hapoel Hamizráchi azon ászkán­
jai és vátikjai tiszteletére, akik 
a közelmúltban érkeztek az or­
szágba. A fogadáson, amely a 
Hapoel Hamizráchi Achad Haam 
utca 106 sz. a. helyiségében lesz, 
megjelenik Jicchák Rafael (Wer­
fel), a Szochnut vezetőségi tagja

Egyelőre nem szállítják le 
az egykilós cukor-fejadagot
habár a világpiaci árak emelkedése miatt az előirányzott devizn- 

mennylsog nem elege,idő a jelenlegi fogyasztás fedezésére

A nemzetközi feszültség komoly 
formában érezteti hatását a világ 
piacokon. Mig a koreai háború ki­
törése előtt úgy az európai orszá­
gok, mint Amerika komoly erőfe­
szítéseket tettek mezőgazdasági 

és ipari termékeik elhelyezésére, 
a háborús hangulat folytán ellen­
kező folyamat indult meg. A kü­
lönböző országokban zárolják az 
anyagokat és az élelmiszereket, 
több országban a már felvett ren­
deléseket sem szállítják le, mind­
ez elkerülhetetlenül a világpiaci 
árak jelentős emelkedésére veze­
tett.

A világpiaci árak emelkedésével 
kapcsolatban a közellátásügyi mi­
nisztériumban az a terv merült 
fel. hogy szállítsák le a jelenlegi 
1000 grammos havi cukorfejada­

got. Miután a kormány élemiszer- 
behozatalra bizonyos összegű de­
vizát irányított elő, a cukor világ­
piaci árának emelkedése folytán 
ezért a devizáért ma már az ere­

deti tervnél kisebb mennyiséget 
lehet csak vásárolni.

A közellátásügyi minisztérium 
szakértői egyelőre elvetették a cu 
kor fejadagjának leszállításáról 
szóló tervet. A szakértők arra a 
megállapításra jutottak, hogy 
nincs olyan tápértékü élelmiszer, 
amely pótolhatná a cukrot és egy­
idejűleg kevesebb devizába kerül­
ne. A jelenlegi kalóriafejadagot 
nem lehet leszállítani anélkül, 
hogy ne veszélyeztetnék a lakos­
ság egészségi állapotát.

Horovitz pénzügyi államtitkár 
a haifai petröleumfinomitó ozembehelyezéséröl
Dávid Horovitz, a kormány gaz­

dasági tanácsosa, alti pár nappal 
ezelőtt jött vissza külföldi útjá­
ról, tegnap délután a sajtó Mun­
katársai előtt ismertette utjának 
eredményét. A pénzügyi államtit­
kár Angliában és az Egyesült Ál­
lamokban a haifai petróleumfino-

Lipót belga király 
hazavitte családját Géniből

Baudeuin régensherceg és öccse fogadta az. uralkodót és feleségét
a repülőtéren

— Látogatási Idő a katonai bör­
tönökben. A hadügyminisztérium 
tájékoztatási hivatala közli, hogy 
a katonai börtönökben minden 
kedden délután 2 és 4 óra között, 
szombaton pedig 10 és 12 óra kö­
rött lehet a foglyokat meglátogat 
ni, de minden fogoly csak egy lá­
togatót fogadhat hetenkint. A 
büntetés kitöltésének első 10 nap­
jában minden látogatás tilos. Lá­
togatási engedélyeket a katonai 
rendőrségek tájékoztató irodái, 
a helyőrségi hivatalok (kácin há- 
ir) Járkon u. 78. Tel-Aviv, adnak 
ki minden vasárnap és csütörtö­
kön délelőtt 10—1 óráig,

— Leszállították a hüsltőitalok 
árát. Vasárnaptól, augusztus 20- 
tól kezdve egy üveg euf ára 50 
roll helyett 45 mii, egy pohár euf 
ára 25 mii helyett 23 mii lesz és 
mm espresso 30 mil helyett 27, mig 
as asszisz málnaszörp, ananász- 
eeörp, vagy mente szörp ára 20 mii 
helyett 18 mii.

— A kormány adót fog szedni a 
haifai petróleumfinomitótól. Lon­
donból jelentik: A Sunday Ex­
press Izraelben megjelent híreket 
Idéz, amelyek szerim a kormány 
adófizetésre fogja felszólitani a 
haifai petroleumfinomitókat 1941- 
ig visszamenőleg, jóllehet a man­
dátumtörvény szerint a petroleum 
finomítót mentesítették az adófize 
tés alól. A lap emlékeztet arra a 
követelésre, amely lzráelben gyak­
ran hangzik el, hogy az izraeli 
kormány vegye át a petroleumfi­
nomitókat,

— Kielst nácltábornok nincs a 
jugoszláv hadoereg szolgálatában.
A jugoszláv kormány hivatalos lap 
je, a Borba, cáfolja azt a hirt 
hogy Kleist, volt nácitábornok 
Jugoszláviában van és ö készíti 
elő a hadesereget az Albánia elleni 
invázióra. A cáfolat szerint Kleist 
a jugoszláv bíróság háborús bű­
nökért 35 évi börtönre Ítélte, s az 
Ítélet után kiadta az orosz hatósá­
goknak, akik szintén bíróság elé 
állítják.

Brüsszel, (UP). Réthy her­
cegnő, Lipót belga király morga- 
natikus felesége hétfőn belga ka­
tonai repülőgépen, férje társaságé 
ban a brüsszeli repülőtérre érke­
zett. A belga fővárosban csak most 
értesültek arról, hogy a lemondott 
király még pénteken a legnagyobb 
titokban Genfbe repült, hogy 
Brüsszelbe visszahozza feleségét. 
A király felesége öt évig volt tá­
vol az országból.

A belga fővárosban attól tartot­
tak, hogy a lakosság királyellenes 
része ellenségesen fogja fogadni a 
király feleségét és ezért az utazást 
mindvégig titokban tartották és 
még az újságírókat sem engedték 
be a repülőtérre

A repülőtéren Baudouin régens- 
herceg fogadta apját és mostoha­
anyját, akit megölelt és megcsó­
kolt. Utána 16 éves öccse üdvözöl­
te az érkezőket, akiknek tisztele­
tére 100 főnyi diszörséget rendel­
tek ki a légihaderő katonáiból. Li­
pót király és felesége a saját há­
zasságukból született gyermekü­
ket, Alexander herceget is maguk­
kal hozták.

Réthy hercegnő, akinek leány­
kori neve Mary Lilian Baels, a há­
ború alatt ment feleségül Lipót 
királyhoz és ez is egyik oka volt 
annak, hogy a francia vallonok a

király ellen fordultak. Ebben a há 
zasságban a vallonok a király ama 
ígéretének megszegését látták, 
hogy Belgium német megszállása 
alatt oszt 'ini fogja csapatainak a 
sorsát. Sok belgiumi polgár nem 
volt hajlandó Lipót király felesé­
gét elismerni, mint az autószeren­
csétlenség következtében meghalt 
Astrid királyné utódját. Réthy 
hercegnő egyébként újabb gyerme 
két vár.

mitók munkájának ujrafelvételé- 
röl tárgyalt és ennek érdekében 
több megállapodást kötött angol 
és amerikai petróleumvállalatok­
kal.

Franciaországban egy 15 millió 
dolláros kölcsön felvételének vég­
ső tárgyalásait folytatta le és to­
vábbi 42 millió dolláros kölcsönre 
tett ajánlatot francia pénzügyi kö­
rökben.

Horovitz nem nyilatkozttt fran­
ciaországi küldetéséről.

A haifai petróleumfinomitőval 
kapcsolatban létrejött megállapo­
dásokról az államtitkár elmondta, 
hogy Izrael a petróleumfinomitók 
munkájának megkezdésével 1 mil­
lió 300 ezer fontot takarít meg 
külföldi devizában. A zsidó állam 
eddig 8 és fél millió értékben vá­
sárolt külföldi fűtőanyagokat. A 
finomítók munkájának megkezdé­
sével sok olyan vegyianyaghoz ju 
tunk, amelyre az ország Iparának 
szüksége van. A finomítók már 
néhány héten beiül megkezdik a 
munkát és 600—800 embert fog­
nak foglalkoztatni, — mondotta 
ftorovitz államtitkár.

Élelmezési hírek
TEL-AVIV:

filő hal az 5, 6, 7 és 8. körzetben 
150 gram a sin-gimel/8 szelvény­
re. A baromfiosztás a 3, 4. és 5. 
körzetben folyik a sin-daled/4 38. 
szelvényre.

HAIFA és SOM HON:
Tej, mint a múlt héten. Tojás 

gyermekeknek 5, felnőtteknek 2 
a lámed/7 szelvényre, vaj csak a 
betegeknek. Liszt 1 kg a jud/13 sz. 
szelvényre. Rizs 300 gram gyer­
mekeknek a zájin/20 szelvényre. 
Megkezdték a betegek húsadag­
jának kiosztását is.

Kifüggesztették a tel-avlvi 
választói névjegyzéket. A novem­
ber 14-én tartandó községi válasz­
tások névjegyzéke tegnap elké­
szült és azt a város 19 pont jár ki-t 
függesztették. A listák a választói 
kerületek szavazó helyiségeiben te 
kinthetők meg. A választói név­
jegyzék 164 ezer nevet tartalmaz, 
ebből 25 ezer jaffai lakos. A vá­
rosi választási bizottság a tenger­
parton lévő San Remo épületben 
kezdte meg működését. Ide kell be 
nyújtani a felebbezéseket azok ré­
széről, akik a névjegyzékből vala­
milyen okból kimaradtak. A hiva­
tal mintegy 20 ezer felebbezésre 
számit és megfelelő számú feleb- 
bezési űrlapot készített elő.

Apróhirdetések

Ronit Holmes autórablási ügye 
a vizsgálóbíró előtt

A védelem Sö tanút Idézett be a tárgyalásra

A tel-avivi járásbíróság tegnap 
kezdte meg annak az autórablási 
pernek nyilvános vizsgálóbírói tár 
gyalását, amelynek főhőse Ronit 
Holmes, a feltűnő szépségű párisi 
származású varieté-énekesnő. A 
fiatal nő, aki nemrégen szerelt le 
a hadseregből, egy jeruzsálemi 
fiatal fiúval házasodott össze és 
vele főzte ki a tervet, hogy az ál­
taluk már egyszer eladott Chrys- 
ler-autót elrabolják és újra áruba 
bocsássák.

Az autót, amely az Aviv-társa-

Dél-Némeiországba n leszállásra kenyszeiitellek 
ágy csehszlovák repülőgépet

A* egyik utas késsel fenyegette meg a pilótát, ha nem „áll le 
az amerikai zónában

vák^Pníh/WA (UP); csehszlo- | amerikai katonai rendőrség Augs-
kénvszerit.HeP “,ta!!a arra, burgba kísérte be, ahol a kémelhá-
lótát hoev les ínfekN^ e. a P*" I ritó hatóságok megkezdték a ki- 
™rikírfzó^hljrní ?r5Za5 hallgatásukat. Hir szerint a pilóta
őrfőparancsnok^ág11 áUa^vicsórnon ak»r

GLÜCK BÚTOR
TEL-AVIV:

Slomo Hamelech u. 109. Arlo- 
soroff sarok (13-as autóbusz- 
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott patent rckamick.

Komplett szobabútorok. 
OLE-BUTOROKAT veszünk!

4882

orfőparancsnokság által vasárnap 
este kiadott közlemény szerint a 
gép Augsburgtól 25 mérföldnyire 
Pottems község mellett szállott le. 
Az egyik rendőr vallomása szerint 
a gép egyik utasa kést szegzett 
a pilóta mellének és azzal fenye­
gette meg, hogy leszúrja, ha nem 
száll le.

A gép utasait és a pilótát az

Megszavazták 
Indonézia alkotmányát

Jakarta (AFP). - Az indoné­
ziai parlament hétfőn este 90 szó­
val 18 ellenében megszavazta az 
Indonéziai Egyesült Államok egy­
séges alkotmányát. Soekarno ál­
lamelnök ma délelőtt fogja leve­
zetni az egységes Indonéziai par­
lament tagjainak installációját. 
Ezzel egyidejűleg az indonéziai 
kormány benyújtja lemondását, de 
Mohamed Háttá miniszterelnök 
szeptemberig tovább fogja vezetni 
az ügyeket, amíg az uj kormány 
megalakul.

ni Csehszlovákiába.

ság jeruzsálemi fiókjának tulaj­
donába került, hosszabb túr is. a- 
utra rendelték meg és Jaffán há­
rom felbérelt cinkosuk segítségé­
vel ellopták. A soffőrt leütötték és 
egy elhagyott házba zárták, ahon­
nan azonban az egyik cinkos 
„megbízhatatlansága" miatt sike­
rült megszöknie. Azután a rendőr­
ség hamarosan letartóztatta Hai­
fán a fiatal párt, amely már elő­
leget is felvett a ragyogó kocsl- 
ra. Egy nap múlva a három cin­
kos is rendőrkézre került.

A vizsgálóbírói tárgyaláson m 
vádat Kenet ügyész, az öt vádlott 
védelmét pedig négy ügyvéd lát­
ja el. A vád és védelem részéről 
30 tanút idéztek be az előzetes tár­
gyalásra.

Törtaranyat, Ékszert Brilliánst 
Vesz — Elad

VADNAI TESTVÉREK 
Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

Jó és új könyveket olvashat 
JÁMBOR Eliseva kölcsönkönyv- 
tárában, Tel Aviv, Allenby 84 (as 
udvarban). A 15

Lakás kell? Lakást akarsz kiad­
ni? Fordulj Ringel Sándor legis­
mertebb lakásközvetitési Irodájá­
hoz. Joung Tel-Aviv, Nachlat Ben­
jámin 39. A-821

VARRÖGEP-MERKAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 
8. Becálel Soknál. 201

Idősebb férfi bármilyen könnyebb 
munkát vállalna csekély napi dí­
jazásért. Cím a jeruzsálemi fiók­
kiadóban. (b53)

fűdig Jehuda Ben Eliezer saját 
érdekében jelentkezzék: Rosen- 
berg, Tel-Aviv, Maze 77. (b74)'

Detektivregénytől a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent SA­
MUEL kölcsönkönyvtárában, Hal­
fa, Herzlia 7. (Udvarban) A-98S

— Egyiptomban hőhullám van.
Kairóból jelentik: Kivételes erejű 
hőhullám dühöng egész Egyiptom­
ban. A hőmérő a Nllus-völgy kü­
lönböző részeiben és a Vörösten­
ger partvidékén 45 fokot mutat 
árnyékban.

Bevin szeptember 7-én Amerikába megy
(1. old. cikkünk folytatása)

dósitójának adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy

a nyugati demokráciák katonai 
megerősltóes az egyetlen út a 
béke biztosítására.

Szerinte csak a demokráciák fel­
fegyverzése teremthet olyan hely­
zetet, amelyben modus vivendít 
lehessen biztosítani a totalitáris 
államokkal egyenlőség! alapon 
folytatott tárgyalások révén. A 
Délkórea elleni támadás világos­
sá tette annak szükségességét, 
hogy meg kell gyorsítani az At­
lanti közösség megfelelő védelmi 
erejének megteremtésére irányuló 
erőfeszítéseket, — mondotta Lan­
ge külügyminiszter.

A továbbiakban Lange bejelen­
tette, hogy

a norvég kormány szeptember­
ben javaslatokat fog a parla­
ment elé terjeszteni a katonai 
kiadásoknak mintegy 30 száza­
lékkal való emelésére.

EPHRAIM FRIED és FELESÉGE
. (AUSTRIA — JERUZSÁLEM)

ezúton tudatják az összes rokonokkal, jóbarátokkal és Ismerő- 
80 -G,’ °/?v I)Gnteken, augusztus hó 11-én egészséges fiúgyer-
mekuk született. - Minden külön értesítés helyett. 5036

Ezt az összeget 1952-ig fogják fel­
használni azoknak a fegy/erek- 
nek és hadfelszerelési cikkeknek 
a vásárlására, amelyeket az Egye­
sült Államok a katonai megsegí­
tés! program keretében szállít. 
Emiatt valószínűleg csökkenteni 
kell majd Norvégiában a békebeli 
fejlődésre irányuló beruházásokat 
és esetleg továbbra is érvényben 
marad a fogyasztás ellenőrzése is 

Lange egyébként nagyon peszi- 
szlmlsztikusan Ítéli meg az Eu­
rópa egységesítésére Irányuló 
törekvéseket és nem bízik a 
Schuman-féle terv sikerében se, 

mert nem hiszi, hogy az európai 
acélipar és bányászat egyesítésé­
ben esetleg résztvevő államok haj­
landók lennének alávetni magu­
kat egy fölöttükálló hatóságnak.

London (AFP). — Bevin angol 
külügyminiszter szeptember 7-én 
az Egyesült Államokba indul, hogy 
résztvegyen a három nyugati kül­
ügyminiszter értekezletén. Ilyen­
formán tehát a külügyminiszter 
nem lesz Londonban, amikor az 
angol parlament szeptember 12-iki 
rendkívüli ülésszaka megnyílik. 
Lehetséges, hogy errevaló tekin­
tettel Atílee elfogadja Churchill és 
Davies javaslatát és a páriámén- 
tet a kitűzött Időpont előtt fogja 
összehívni.

Veszek magyar könyvet, könyv- 
tárt. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa, Herzl 61 .Signon' 
helyiségben. 3631

Kettő cursalomi parcellát vennénk
Redlinger, Schön, Haifa, Stanton 
21. szám. (b73>

Eg.V- vagy kétszobás komfortos 
lakást keresek Jeruzsálemben. — 
Rehavia — Talbie előnyben. Aján­
latokat a jeruzsálemi fiókkiadóba.

b 82

Intelligens tanulólányt keresünk
azonnalra. Ivrit szükséges. Elite' 
csokoládé, Tel Aviv, Allenby 17.

b 78

KAANANAIXK ! ‘ Elvesztettem a 
raananai könyvtár tulajdonát ké­
pező „Gorkij: Az anya" cimü köny­
vét. Kérem a becsületes megtalá­
lót, hogy szolgáltassa vissza né­
kem: Löwy Jicchák, vagy: Fischer 
könyvtárba, Sikun 65, Blokkcnim.

b 70

Keresem Bállá Istvánt és Dénest 
Budapestről. Schlesingerné, Fischl 
Kató, Bet Nekofa, Post Kirjat 1 
Anavim. p 34

Manlkürösnő női fodrászatba azon­
nal felvétetik. Ajánlatok „H 101" 
haifai kiadóba. b 83

Bútorozott szoba teljes ellátással 
két szolid fiatalembernek kiadó. 
„H 102" halfal fiókkiadóba. b 84

Fiatal mérnök szerény szobát (féL 
szobát) keres Hadáron, Carmelen 
Haifa, POB 804-re. p 86

42 éves özvegy varrónő férjhez- 
menne lakással rendelkező Iparos- 
hoz. „H 103" halfai fiókkiadóba.

b I»

Nyomatott as Uj Kelet nyomdái*, 
ban, Tel-Aviv. Schlesinger a B. —

Teleien: 2» ML


